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PROTOKÓŁ NR XXVII/2026 

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W NAŁĘCZOWIE 

z dnia 31 marca 2026 roku 

 

 Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Nałęczowie Pan Grzegorz 

Szkoła. Sesję rozpoczęto o godz. 9:00. Obecnych było 15 radnych.  

Ad. 1. 

       Otwarcie Sesji. (0:04) 

 Pan Grzegorz Szkoła – Przewodniczący Rady Miejskiej w Nałęczowie (0:04) Dzień dobry 

Państwu. Otwieram XXVII Sesję Rady Miejskiej w Nałęczowie. Informuję Państwa, że Sesja jest 

transmitowana i utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Witam Państwa 

Radnych, witam Pana Burmistrza, witam Panią Skarbnik, witam Panią protokolant, witam Pana 

informatyka, witam gości którzy przybyli osobiście na naszą Sesję. Gościmy dzisiaj 

Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Puławskiego Pana Jacka Wilka. Witamy serdecznie. Proszę 

Państwa o potwierdzenie kworum. Informuję Państwa, że w Sesji bierze udział 15 radnych  

i potwierdzam również kworum.  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Ad. 2. 

        Przyjęcie porządku obrad. (0:58)  

Przewodniczący Sesji (0:58) czy mają Państwo jakieś uwagi lub wnioski do proponowanego 

porządku obrad ? Nie widzę, dziękuję bardzo. Pani Jagodo, proszę zaprotokołować, że porządek 

przyjęto bez uwag i wniosków. Odczytam porządek naszych obrad:  

1. Otwarcie Sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.  

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Nałęczów na 2026 rok.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy 

Nałęczów.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność 

Gminy Nałęczów.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy z 

dotychczasowymi dzierżawcami.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody z drzewa uznanego za pomnik 

przyrody, z gatunku jesion wyniosły, rosnącego w obrębie: Kolonia Bronice.  

9. Informacja Burmistrza o działalności między sesjami.  

10. Interpelacje, zapytania. 

11. Oświadczenia, informacje, wolne wnioski.  

12. Zamknięcie obrad.  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Ad. 3.  

        Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. (2:21)  

Pani Dorota Denka – Skarbnik – Główny Księgowy Budżetu (2:32) zreferowała projekt uchwały w 

sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.  

Radny Krzysztof Muciek (4:13) ja mam pytanie Pani Skarbnik bo nie widzę tego w budżecie ani w 

wpf już tej pozycji spłaty pozostałości po pcc. Czy udało się rozłożyć na raty w Urzędzie Skarbowym 

czy zostało uregulowane jednorazowo? Jak wygląda sprawa tego zobowiązania?  
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Pani Dorota Denka – Skarbnik – Główny Księgowy Budżetu (4:35) zobowiązanie z pcc jest 

traktowane jako wydatki bieżące. W budżecie były zaplanowane na początku roku w paragrafie 855 i 

są rozłożone na 2 lata w ratach kwartalnych po 250 tysięcy złotych i wydaje mi się, że przy 

poprzedniej wieloletniej prognozie finansowej w objaśnieniach było to opisane. Tak mi się wydaje.  

Radny Krzysztof Muciek (5:03) czyli w tej chwili już nie występuje w wpf mimo, że jest na 2 lata w 

żadnej pozycji?  

Pani Dorota Denka – Skarbnik – Główny Księgowy Budżetu (5:09) nie, są to wydatki bieżące. Nie 

są zadaniem żadnym które można w przedsięwzięciach je ująć, to jest rozliczenie z Urzędem 

Skarbowym.  

Radny Krzysztof Muciek (5:21) może Pani przypomnieć kwotę? Jakie są raty roczne? 

Pani Dorota Denka – Skarbnik – Główny Księgowy Budżetu (5:28) no 4 razy po 250 tysięcy.  

Radny Adam Kozak – Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego 

(5:54) przedstawił opinię Komisji w brzmieniu: „Komisja Gospodarki, Budżetu i Mienia 

Komunalnego na posiedzeniu w dniu 30 marca 2026 r. projekt uchwały w sprawie zmiany 

wieloletniej prognozy finansowej Komisja opiniuje pozytywnie przy 7 głosach „za” i 2 głosach 

„wstrzymujących się” (głosowało 9 członków komisji).  

Przewodniczący Sesji (6:07) odczytał projekt uchwały.  

Uchwała Nr XXVII/164/26 (7:17) poddana pod głosowanie została przyjęta przy 12 głosach „za” i 

3 głosach „wstrzymujących się” (głosowało 15 radnych).  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

Ad. 4. 

       Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Nałęczów na 2026 rok. (7:38)   

Pani Dorota Denka – Skarbnik – Główny Księgowy Budżetu (7:50) zreferowała projekt uchwały 

zmieniającej budżet na 2026 rok.  

Przewodniczący Sesji (14:00) dziękuję bardzo, otwieram dyskusję.   

Radny Krzysztof Muciek (14:17) Pani Skarbnik, jakby Pani mogła przypomnieć bo wczoraj była 

mowa na temat obniżenia przychodu o vat. Chodzi mi o załącznik nr 1 dział 705. Której to działki 

dotyczy? Bo to tak wygląda jakbyśmy już ją sprzedali i zmniejszamy w tej chwili budżet.  

Pani Dorota Denka – Skarbnik – Główny Księgowy Budżetu (14:45) przyszłe przychody to była 

działka przy ul. Andriollego, tak? Armatnia Góra po Osłodzie tam było 2 i pół miliona przy czym 

zakładamy, że kwota netto może być w granicach 2 milionów jeszcze 23% vat więc z niewielkim 

wahnięciem netto.  

Radny Krzysztof Muciek (15:15) tyle, że to dopiero będzie postępowanie przetargowe i sprzedaż 

dopiero będzie się odbywać. Czy my nie powinnyśmy dopiero po sprzedaży korygować już 

dokładnych zmian złotówek i groszy a nie w tej chwili w budżecie?  

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (15:35) będziemy oczywiście korygować zgodnie z 

ostateczną kwotą transakcji jeśli do niej dojdzie. Natomiast dzisiaj mając po stronie przychodowej 

zaplanowane przychody po stronie rozchodowej tak jak Pani Skarbnik przeliczyła od tej kwoty 

planowanej na dzisiaj planowany poziom podatku vat który powinien być odprowadzony.  

Radny Robert Matysiak (16:10) mam takie pytanie. Skoro sprzedawca nie jest płatnikiem vat to na 

jakiej zasadzie my będziemy sprzedawali dany towar czyli w tą działeczkę tak zwaną z vatem? Jak 

możemy odliczać ? Czy już mamy tą grupę vatowską? Bo jak ja nie jestem sprzedawcą płatnikiem vat 

to nie mogę faktury vat wystawiać.  

Pani Dorota Denka – Skarbnik – Główny Księgowy Budżetu (16:37) Panie Robercie, to my 

jesteśmy vatowcem. Jak sprzedajemy to mamy obowiązek owatować. Tak Pani Kasiu? Pani prowadzi 

działalność więc myślę, że Pani mnie tutaj poprze. Każdy kto prowadzi działalność wie, że jak 

sprzedaje to ma obowiązek owatować a jak nie ma podstawy do odliczenia no to musi vat oddać do 

Urzędu Skarbowego. Wszystko się zgadza?  
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Radny Robert Matysiak (17:00) nie o to mi chodzi. Chodzi o taką rzecz, że jeżeli Gmina byłaby 

płatnikiem vat to za te wszystkie inwestycje które na przykład do tej pory robiliśmy czyli NOK czy 

Gospodarkę Komunalną moglibyśmy sobie ten vat odliczać a nie tworzyć grupę vatowską przecież.  

Pani Dorota Denka – Skarbnik – Główny Księgowy Budżetu (17:23) Panie Robercie, ale myli Pan 

teraz pojęcia. Grupa vatowska to jest zupełnie do innego zadania i zupełnie inny temat. Grupa 

vatowska to nie jest tak, że my sobie wejdziemy, stworzymy grupę vatowską i hulaj dusza możemy 

wszystko odliczać i czego tylko chcemy. Gmina działa w innych realiach. My możemy odliczać tylko 

tam gdzie prowadzimy tylko działalność gospodarczą a działalność gospodarczą prowadzimy tylko na 

zasadzie ustawy o gospodarce komunalnej. Tak nie wolno nam dowolnie, wszędzie. Nie ma Pan 

sprzedaży na działalności drogowej, ulic, dróg, mostów. Są działalności na których nie ma sprzedaży 

a jak nie ma sprzedaży to nie ma podstawy do odliczania podatku vat. Nie może Pan zerojedynkowo, 

że już w tej chwili od wszystkiego będziemy mogli. Nawet gdyby to i tak nigdy tak nie będzie. Gmina 

w pewnych tylko obszarach może rozliczać ten vat natomiast sprzedaż nieruchomości podatkowo jest 

związana z zupełnie innymi obwarowaniami i nie ma żadnego znaczenia czy druga strona będzie 

prowadziła na tym działalność czy nie. Mamy obowiązek jeżeli sprzedajemy grunt odprowadzić 

podatek vat.  

Radny Robert Matysiak (18:43) tylko chodzi o to Pani Skarbnik, że w przepisach jak dobrze kojarzę 

to jeżeli podmiot sprzedający nie jest vatowcem to wtedy nie sprzedaje tego w formie faktura plus vat 

tylko wtedy rozliczmy się z pcc. To w tym momencie jak Gmina kupi teraz od kogoś działkę to też 

płacimy vat a nie odliczymy?  

Pani Dorota Denka – Skarbnik – Główny Księgowy Budżetu (19:09) zależy do jakiego celu 

będziemy kupowali działkę. Jeżeli na działce będziemy prowadzili działalność gospodarczą z 

założenia od samego początku nie będziemy mogli odliczyć tego vat dlatego, że potencjalnie albo 

ostatecznie będziemy wystawiali faktury sprzedażowe. Proszę powiązywać zawsze dwie strony. Vat 

może Pan odliczyć tylko w takim przypadku kiedy z drugiej strony jest sprzedaż natomiast wydaje mi 

się, że o tym możemy porozmawiać na komisji albo spotkać się w innych okolicznościach natomiast 

do samego uchwalania zmian w budżecie na tym poziomie wydaje mi się, że zupełnie ta dyskusja jest 

niepotrzebna.  

Radna Katarzyna Wąsik (19:53) dziękuję za przekazanie głosu. Ja zarówno do moich kolegów i 

koleżanek, Pana Burmistrza, Pana Przewodniczącego i Pani Skarbnik zwracam się z prośbą i tutaj już 

w dniu wczorajszym wpłynęła zasygnalizowana od Pana Krzysztofa Mućka odnośnie wsparcia dla 

Straży OSP w Nałęczowie na zakup pieca i prosiłabym o zapisanie i uwzględnienie w budżecie na 

najbliższy czas finansów na zrealizowanie tego zadania. Nasza jednostka OSP w Nałęczowie 

przeprowadziła wspaniały remont gdzie naprawdę jest wszystko w sposób godny i pięknie zrobiona 

nasza jednostka. Szkoda by było teraz jeżeli nie ma odpowiedniej temperatury zarówno ten remont jak 

i takie bieżące codzienne życie w tej jednostce jest bardzo utrudnione zarówno dla sprzętu jak i dla 

prowadzenia wszelkiego …. zapewnienia odpowiedniej temperatury zarówno na przechowanie 

sprzętu jak i działań szkoleniowych i operacyjnych. Mamy wspaniałych i profesjonalnych strażaków 

którzy każdego dnia udowadniają swój profesjonalizm i swoje wielkie serducho dla ratowania nas 

wszystkich i naszych pupili nawet także tutaj powinnyśmy bardzo przychylnie i zwracam się z wielką 

prośbą i liczę na Pana Burmistrza jak i Panią Skarbnik na przychylność w realizacji tego zadania.  

Przewodniczący Sesji (22:03) zamykam dyskusję.  

Radny Adam Kozak – Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego 

(22:13) Komisja Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego na posiedzeniu w dniu 30 marca 2026 

r. projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Nałęczów na 2026 rok Komisja opiniuje 

pozytywnie przy 7 glosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się” (głosowało 9 członków 

komisji).  

Przewodniczący Sesji (22:30) odczytał projekt uchwały.  

Uchwała Nr XXVII/165/26 (23:35) poddana pod głosowanie została przyjęta przy 12 głosach „za”, 

i 3 głosach „wstrzymujących się” (głosowało 15 radnych).  
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- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

Ad. 5.   

        Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy 

Nałęczów. (23:59)  

Przewodniczący Rady (24:05) ten projekt uchwały jak i pozostałe które dotyczą spraw wydatkowych 

był omawiany na posiedzeniu Komisji Budżetowej. Gwoli krótkiego wyjaśnienia jest to kolejna 

uchwała w której regulujemy stan prawny dotyczący dróg położonych na terenie naszej Gminy. Jeżeli 

Państwo sobie życzą dodatkowych wyjaśnień, mają pytania jest pracownik naszego Urzędu. 

Otwieram dyskusję.  

Radny Krzysztof Muciek (24:40) wczoraj na komisjach wyjaśniliśmy już w szczegółach, Pan Paweł 

nam wyjaśnił dokładnie, o jaki zakres prac chodzi. Ja mam tylko nadzieję, że na tej krótkiej ścieżce, 

liście do wyrównania stosunków prawnych dróg publicznych gminnych znajdzie się też nieszczęsna 

droga Spacerowa, końcówka Spacerowej która też wymaga uregulowania i czeka cierpliwie. Z tego co 

się wczoraj dowiedziałem trzecia w kolejce bo tyle mamy teraz postepowań. Ku pamięci. Dziękuję.  

Przewodniczący Sesji (25:20) dziękuję bardzo. Zamykam dyskusję.  

Radny Adam Kozak – Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego () 

przedstawił opinię Komisji w brzmieniu: „Komisja Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego 

na posiedzeniu w dniu 30 marca 2026 r. projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

nieruchomości na rzecz Gminy Nałęczów. – zaopiniowała pozytywnie przy 7 głosach „za” i 2 

głosach „wstrzymujących się” (głosowało 9 członków komisji).   

Przewodniczący Sesji (25:39) odczytał projekt uchwały.  

Uchwała Nr XXVII/166/26 (26:37) poddana pod głosowanie została przyjęta jednogłośnie przy 13 

głosach „ za” i 2 głosach „wstrzymujących się” (głosowało 15 radnych).  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Ad. 6. 

       Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy Nałęczów. (26:55)  

Przewodniczący Sesji (27:01) jak to już zostało omówione i poinformowane za zgodą Państwa ale 

być może jeszcze trzeba żeby to zostało zaakcentowane chodzi o nieruchomość położoną przy ul. 

Armatnia Góra działka po Osłodzie. Temat ten jak pozostałe był omawiany na posiedzeniu 

wczorajszej Komisji Budżetowej i Uzdrowiskowej. Jeżeli ktoś jeszcze chce zabrać w tej sprawie głos 

bardzo proszę. Jeszcze Pan Burmistrz proszę. To przed rozpoczęciem dyskusji chwila przerwy.  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Przerwa w obradach (27:33) godz. 9:27 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

Wznowienie obrad (40:24) godz. 9:40 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Przewodniczący Sesji (40:24) Proszę Państwa wznawiamy nasze obrady. Tytułem wyjaśnienia 

jeszcze Pan Burmistrz, proszę bardzo.   

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (40:31) Szanowni Państwo, poprosiłem o przerwę 

ponieważ w momencie kiedy była referowana ta uchwała przypomniałem sobie ale nie miałem 100-

procentowej pewności i to weryfikowaliśmy, że Rada Miejska w Nałęczowie podobną uchwałę już 

kiedyś podejmowała. 21 kwietnia 2016 roku była podjęta uchwała nr XVI/128/16 w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż tej samej działki stąd poprosiłem o przerwę żeby zweryfikować to i 

faktycznie na BIP ta uchwała jest. Faktem jest, że uchwała którą dzisiaj procedujemy jest zgodna z 

obecnie obowiązującą wykładnią naszego Nadzoru który w innym przypadku uchylił podjętą uchwałę 

w momencie kiedy najpierw była zgoda Rady a potem wykaz więc tutaj po pierwsze poszliśmy tą 

ścieżką prawidłową według Nadzoru w przypadku tej obecnej uchwały natomiast w treści tej uchwały 

nie ma wzmianki o uchwale poprzedniej. Żeby nie było żadnych wątpliwości która uchwała 
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obowiązuje i na podstawie której uchwały ogłosimy przetarg i dokonamy sprzedaży uważam, że dla 

ostrożności dobrze by było wpisać w treści unieważnienie tej poprzedniej uchwały z 2016 roku. Tak 

ustaliliśmy z Panem Przewodniczącym, że będzie procedował zmianę treści. Dziękuję.  

 Przewodniczący Sesji (42:07) dziękuję bardzo. Proszę Państwa, w takim razie przed naszą dyskusją 

zgłaszam wniosek formalny o zmiany w treści projektu tej uchwały, mianowicie w paragrafie 2 

proszę o zapisanie: „Traci moc uchwała nr XVI/128/16 Rady Miejskiej w Nałęczowie z dnia 21 

kwietnia 2016 roku” i pozostałe paragrafy proszę o zmianę numeracji czyli będziemy mieli 

paragraf 3 i 4 jeszcze bez zmiany treści. – wyniki głosowania wniosku formalnego: 15 głosów 

„za” (głosowało 15 radnych). W takim razie otwieram dyskusję.   

Radny Robert Matysiak (43:26) ja mam pytanie Panie Przewodniczący, czy w związku z tą zmianą 

tutaj nie powinna też zaopiniować tego Komisja Budżetowa żeby było formalnie wszystko?  

Przewodniczący Sesji (43:44) tutaj w nic nie wchodzimy w jakiekolwiek niuanse, tak określę, 

finansowo sprawcze. Jest zmiana tylko formy prawnej. Dziękuję bardzo, w takim razie zamykam 

dyskusję.  

Radny Adam Kozak – Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego 

(44:17) przedstawił opinię Komisji w brzmieniu: „Komisja Gospodarki, Budżetu i Mienia 

Komunalnego na posiedzeniu w dniu 30 marca 2026 r. projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nałęczów. – zaopiniowała pozytywnie 

przy 9 głosach „za” (głosowało 9 członków komisji).   

Przewodniczący Sesji (44:30) odczytał projekt uchwały.  

Uchwała Nr XXVII/167/26 (45:42) poddana pod głosowanie została przyjęta przy 15 głosach  

„za” (głosowało 15 radnych).  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Ad. 7.  

       Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy z 

dotychczasowymi dzierżawcami. (46:02)  

Przewodniczący Sesji (46:12) tak jak omawialiśmy to na wczorajszym posiedzeniu komisji chodzi o 

miejsca które zajmowali dotychczasowi dzierżawcy na terenie Parku Zdrojowego. Uchwała ta 

pozwoli zawrzeć kolejne umowy z tymi samymi dzierżawcami. Jeżeli mają Państwo jakieś dodatkowe 

pytania lub coś do wyjaśnienia jest pracownik Urzędu. Otwieram dyskusję.  

Radna Małgorzata Woś – Wójcik (46:52) ja chciałam tylko dopytać na jaki okres będzie teraz 

przedłużenie tej dzierżawy. 

Przewodniczący Sesji (46:57) rok, tak. Dziękuję i zamykam dyskusję.  

Radny Adam Kozak – Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego 

(47:19) przedstawił opinię Komisji w brzmieniu: „Komisja Gospodarki, Budżetu i Mienia 

Komunalnego na posiedzeniu w dniu 30 marca 2026 r. projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie kolejnych umów dzierżawy z dotychczasowymi dzierżawcami. – zaopiniowała 

pozytywnie przy 9 głosach „za” (głosowało 9 członków komisji).  

Przewodniczący Sesji (47:28) odczytał projekt uchwały.  

Uchwała Nr XXVII/168/26 (48:51) poddana pod głosowanie została przyjęta jednogłośnie przy 15 

głosach „za” (głosowało 15 radnych).  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Ad. 8.  

        Podjęcie uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody z drzewa uznanego za 

pomnik przyrody, z gatunku jesion wyniosły, rosnącego w obrębie: Kolonia Bronice. (49:22)  

Przewodniczący Sesji (49:35) jak już mieliśmy omówione i wyjaśnione chodzi o jesion znajdujący 

się na terenie zespołu parkowo-pałacowego w Kolonii Bronice. Jeżeli mają Państwo jakieś dodatkowe 

pytania gościmy Panią specjalistkę od tego typu tematów. Otwieram dyskusję. Może jeszcze gwoli 

wyjaśnienia dla mieszkańców Pani Małgorzato bardzo proszę skrótowo w czym rzecz.  



Strona 6 z 12 

 

Pani Małgorzata Kurzawska – pracownik UM w Nałęczowie ds. zieleni miejskiej i ochrony 

środowiska (50:20) bodajże pod koniec 2024 roku jedna z właścicielek terenu tego zespołu, ponieważ 

cały teren jest własnością prywatną, zgłosiła się do Gminy z prośbą o podjęcie działań na drzewach 

które są objęte ochroną i są pomnikami przyrody. Zaczęliśmy analizować stan tych drzew, były 

sporządzone opinie dendrologiczne jedna, druga analizowały ten stan ponieważ jest to teren prywatny 

ale jednocześnie jest też wpisany do rejestru zabytków plus jeszcze pomniki przyrody. W tamtym 

roku Rada Miejska podejmowała uchwałę na podstawie opinii dendrologicznej dotyczącej zakresu 

prac na drzewach które są objęte ochroną prawną, są pomnikami przyrody. Jest tam pięć drzew, 

ustalony był zakres prac i na początku tego roku w styczniu i w lutym zakres prac został zrealizowany 

na pozostałych drzewach natomiast od tamtego roku kiedy zaczęliśmy szukać wykonawcy i szukać 

możliwości i rozwiązań jak wykonać te prace zaczęłam baczniej przyglądać się jesionowi który ma 

ogromny ubytek u podstawy pnia, wzywałam też innych specjalistów, zastanawialiśmy się nad 

możliwościami prac i nad pracami które zostały wpisane do wykonania i efektem tego na początku 

roku została wykonana aktualizacja do opinii dendrologicznej z roku poprzedniego i niestety stan 

jesionu został określony jako krytyczny z tego względu, że ubytek u podstawy pnia jest ogromny plus 

są jeszcze dwa na całości obwodu. Prawdopodobnie jest też nora jakiegoś zwierzęcia, widać strzępki 

grzybni, u podstawy korony widać pęknięcie, na całej koronie jesionu widać owocniki grzyba które 

jak Państwo wiedzą jeśli widać owocniki grzyba na drzewie to generalnie jest ono już nie do 

uratowania ponieważ strzępki grzybów wnikają w głąb i takiego drzewa nie da się już uratować. 

Mamy też najprawdopodobniej, ponieważ to też żeby mieć 100 procentową pewność to trzeba by było 

przeprowadzić jakieś badania natomiast wiadomo, że drzewo choruje na tą chorobę grzybową 

jesionów która niestety poraża system korzeniowy i to co dzieje się ze wszystkimi jesionami same się 

one przewracają ponieważ system korzeniowy nie trzyma drzewa więc tutaj też duże 

prawdopodobieństwo, że jesion jest chory. Stan drzewa konsultowaliśmy z Lubelskim 

Konserwatorem Zabytków z paniami które specjalizują się w drzewach zabytkowych, było też 

konsultowane kiedy projekt uchwały trafił do RDOŚ i z RDOŚ została wezwana komisja wsparta 

przez osoby z Uniwersytetu Przyrodniczego, tam były na pewno dwie panie nie znam nazwisk. Te 

oględziny z RDOŚ trwały bardzo długo, zastanawiali się nad możliwościami dlatego do ostatniej 

chwili czekali Państwo na tą opinię z RDOŚ ale jednak po rozmowach uznano, że nie da się tego 

drzewa uratować ze względu na ogromny ubytek u podstawy pnia, pęknięcie w koronach, owocniki 

grzyba, w zasięgu korony co jest najgorsze mamy zabytkowy budynek który jest własnością prywatną 

w którym przebywali ludzie. Można powiedzieć, ze to nie jest obiekt stojący pusty ale przebywają 

tam ludzie więc to ryzyko jest. Wzywałam też specjalistów którzy zajmują się też takimi drzewami 

także moja opinia była wsparta konsultacjami z innymi. Ja ze swojej strony widzę ten krytyczny stan 

ale szukałam potwierdzenia bądź zaprzeczenia u innych osób ale wszyscy wypowiadali się w ten sam 

sposób, że drzewo stwarza ogromne ryzyko i niestety jedyną możliwością jest jego usunięcie a żeby 

go usunąć niezbędne jest zdjęcie ochrony pomnikowej.  

Przewodniczący Sesji (56:20) dziękuję bardzo. Zamykam dyskusję.  

Radny Szczepan Piech – Przewodniczący Komisji Uzdrowiskowej (56:36) przedstawił opinię 

Komisji w brzmieniu: „Komisja Uzdrowiskowa na posiedzeniu w dniu 30 marca 2026 roku projekt 

uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody z drzewa uznanego za pomnik przyrody, 

z gatunku jesion wyniosły, rosnącego w obrębie: Kolonia Bronice. – zaopiniowała pozytywnie 

przy 9 głosach „za” (głosowało 9 członków komisji).  

Przewodniczący Sesji (56:59) odczytał projekt uchwały.  

Uchwała Nr XXVII/169/26 (58:30) poddana pod głosowanie została przyjęta jednogłośnie przy 15 

głosach „za” (głosowało 15 radnych).  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Ad. 9.  

        Informacja Burmistrza o działalności między sesjami. (58:52)  
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Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (59:01) przedstawił informację o swojej działalności 

i realizowanych działaniach w okresie od 6 marca 2026 r. do 31 marca 2026 r.:  

1. W ramach inwestycji przypominam zakończyliśmy i odebraliśmy prace przy termomodernizacji 

NOK i rozliczamy dofinansowanie z NFOŚ. Podobna sytuacja z nowa siedzibą Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej, tutaj to zakończenie połączone jest oczywiście z dopuszczeniem do 

użytkowania które faktycznie już się zadziało, mamy dokumenty dopuszczające, dopracowujemy 

ostatnie szczegóły umowy udostępniającej tą bazę naszej spółce komunalnej i przeprowadzka jest 

zaplanowana na miesiąc kwiecień.   

2. W ramach modernizacji infrastruktury sportowej została złożona dokumentacja na pozwolenie na 

budowę jeśli chodzi o zakres przewidziany w Drzewcach. Ostatnie uzupełnienia projektanci 

dostarczyli do Wydziału Budowlanego celem uzyskania pozwolenia na budowę. Rozpoczęcie prac 

jest przewidziane na wiosnę w związku z tym boisko będzie już wyłączone z możliwości prowadzenia 

rozgrywek piłkarskich i o tym też byli informowani przedstawiciele klubów sportowych podczas 

ostatniej Komisji Kultury, Oświaty i Sportu. Jeśli chodzi o zakres Nałęczowa dokumentacja jest w 

trakcie przygotowania a w momencie kiedy będzie zatwierdzona przedłożymy też Państwu do 

wglądu. Planowane rozpoczęcie prac na dzień dzisiejszy to jest taki termin który uniemożliwi już na 

pewno prowadzenie rozgrywek na stadionie w Nałęczowie w rundzie jesiennej.  

3. Wykonawca tężni w Parku cały czas prowadzi prace, wykonał obrzeża, stabilizację terenu poprzez 

palowanie z tego zakresu który został wykonany, zamontował konstrukcję samej tężni. Po 

technologicznej przerwie zimowej prace zostały wznowione, wkopano, posadowiono już zbiorniki na 

solankę, dokonano już takiego próbnego uruchomienia samej aplikacji solanki i trwają kolejne prace 

związane z wykonaniem pomostów drewnianych wokół tężni.  

4. Trwa przebudowa mostu przy ul. Powstańców. Tutaj też Państwo właściwie zakres jest widoczny 

gołym okiem. Przy samym moście jeszcze prac troszeczkę zostało natomiast wykonano ciągi piesze 

po lewej stronie w kierunku mostu począwszy od skrzyżowania z ul. Lipową i po prawej począwszy 

od wysokości ul. Kościuszki. Została też wykonana pierwsza warstwa nawierzchni asfaltowej.  

5. Budowa kanalizacji w Czesławicach. Przekazany został plac budowy po tym jak wyłoniliśmy 

inspektora nadzoru który będzie w imieniu Gminy te prace nadzorował. Wykonawca już rozpoczął 

prowadzenie prac.  

6. Parking przy Dulębowie. Została złożona dokumentacja w Starostwie w celu uzyskania pozwolenia 

na budowę. Możliwe, że to pozwolenie w dniu dzisiejszym nawet będzie wydane. Też jesteśmy w 

trakcie przygotowywania wniosku aplikacyjnego na sfinansowanie tego zadania bo przypominam, że 

to finansowanie przewidziane jest w ramach inwestycji LOM do którego należymy w ramach całej 

alokacji LOM też część tych środków ma swoją lokację przypisaną Gminie Nałęczów.  

7. Projekt przydomowych oczyszczalni ścieków gdzie prowadzony był nabór i spotkanie 

informacyjne. Ostatecznie podpisaliśmy 32 umowy z zainteresowanymi mieszkańcami i został 

złożony wniosek aplikacyjny na dofinansowanie i czekamy na efekty jego oceny.  

8. W ramach innych działań został też złożony wniosek do projektu Erasmus dotyczący realizacji 

projektu dotyczącego aktywności sportowej dla młodzieży gmin partnerskich. Jest to projekt 

międzynarodowy. Założyliśmy współpracę z gminą partnerską Longueau oraz miastem Iwajłowgrad 

w Bułgarii które również jest członkiem komitetu miast partnerskich Longueau.  

9. Brałem udział w uroczystości oficjalnego powołania starszego brygadiera Krzysztofa Morawskiego 

na stanowisko Komendanta PSP który do tej pory był pełniącym obowiązki w tej funkcji.  

10. Odbyło się spotkanie informacyjne dotyczące zlecenia wykonania operatu uzdrowiskowego w 

kontekście rozszerzenia profilu na bazie borowiny. Mamy w tej chwili dwie oferty które ostatecznie 

chcemy przeanalizować i zlecić wykonanie tego operatu jednemu z tych podmiotów które nam oferty 

złożyły.  

11. Złożyliśmy też wnioski na środki dedykowane w ramach obrony cywilnej dla samorządów. 

Ostateczna lokacja dla Gminy Nałęczów na 2026 rok to kwota ponad 300 tysięcy złotych. 

12. Odbyła się Sesja Gminnej Rady Seniorów podczas której m.in. prowadzona była dyskusja i 

analiza działalności MOPS i Ośrodka Zdrowia w Nałęczowie. 



Strona 8 z 12 

 

13. Brałem udział w kolejnym zgromadzeniu Zarządu Proekob w Bełżycach podczas którego 

nastąpiło zatwierdzenie sprawozdań finansowych za 2025 rok. 

14. Brałem udział w uroczystości Dumni z Powstańców w Warszawie. Gmina Nałęczów została 

uhonorowana medalem z racji akcji bohaterom która miała na celu wyróżnienie osób, instytucji, 

samorządów które przyczyniają się do utrwalenia pamięci o Powstaniu Warszawskim i też wspierania 

powstańców weteranów w godnym funkcjonowaniu.  

15. Brałem udział w spotkaniu gmin partnerskich w gminie Longueau we Francji. Tutaj też okazją i 

okolicznością był fakt, że wieloletni Dyrektor szef komitetu biura miast partnerskich Raymond 

Filipiak zakończył pracę na tym stanowisku, zdał raport z 24 letniej działalności i został też wybrany 

nowy Prezes który będzie zarządzał biurem Pan Sebastian Uber któremu składam również gratulacje a 

z tego miejsca składam również serdeczne podziękowania Raymondowi Filipiakowi który przez wiele 

lat umacniał partnerstwo pomiędzy Francją i Polską, a szczególnie pomiędzy gminą Longueau i 

Nałęczowem.  

16. Chciałem Państwa poinformować, że czekają nas również czasowe zmiany na odcinku ul. Lipowej 

począwszy od wysokości Banku Spółdzielczego do przede wszystkim zjazdu do posesji Starej Apteki 

w związku z tym, że Bank Spółdzielczy będzie prowadził prace modernizacyjne obiektu Starej Apteki 

i przez pewien okres będą też większe samochody musiały tutaj wjechać żeby umożliwić 

przeprowadzenie prac. Jest procedowana tymczasowa zmiana organizacji ruchu tak żeby ten ruch nie 

zablokował nam też ul. Górskiego więc te pojazdy większe które będą musiały przejechać wymagają 

ruchu dwukierunkowego tak jak to było w przypadku rewitalizacji Pałacu Małachowskich i będzie 

czasowy zakaz postoju i zatrzymywania się też na tym odcinku. Uprzedzam wcześniej żeby też 

uczulić mieszkańców w związku z tym, że na dzień dzisiejszy to parkowanie w tej części Lipowej jest 

jak najbardziej legalne, zgodne z obecną organizacją ruchu.  

17. W ubiegłym tygodniu gościliśmy w Nałęczowie wizytę studyjną przedstawicieli obszarów 

metropolitalnych z całej Polski którzy zapoznawali się z zakresem i sposobem realizacji inwestycji w 

ramach ZIT w  poprzedniej perspektywie finansowej. Podjęliśmy też działania i jesteśmy w 

procedurze rejestracyjnej i klastra energetycznego i spółdzielni energetycznej. Klaster to przypomnę 

zgodnie z założeniami projektu na który jako lider pozyskaliśmy dofinansowanie jest organizacją 

która będzie skupiać Nałęczów, Wąwolnicę, Poniatową, Wojciechów i Bełżyce natomiast spółdzielnia 

energetyczna z założenia była możliwa do objęcia zakresem trzy gminy i tutaj do tej spółdzielni 

zostały zaproszone gminy: Wojciechów i Bełżyce więc w takim gronie będziemy się starali 

realizować działania w ramach spółdzielni energetycznej.  

18. Brałem udział w spotkaniach jednostek OSP i praktycznie zakończyliśmy na terenie całej gminy 

wszystkie walne zebrania sprawozdawczo-wyborcze Straży Pożarnych. Składam gratulacje 

poprzednim Zarządom za uzyskanie absolutorium i również obecnie wybranym za zaufanie druhów 

strażaków. Nieznacznie zmieniły się składy samych Zarządów OSP natomiast stanowiska Prezesów 

OSP pozostały bez zmian nadal zostali oni wybrani na kolejny okres. Składam gratulacje. To 

wszystko. Dziękuję.  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Ad. 10.  

         Interpelacje, zapytania. (1:09:27)  

Przewodniczący Sesji (1:09:31) miedzy sesjami wpłynęło jedno zapytanie od Pana radnego Roberta 

Matysiaka. Jest ono zamieszczone na BIP i odpowiedź również.   

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Ad. 11.  

        Oświadczenia, informacje, wolne wnioski. (1:09:42)  

Przewodniczący Sesji (1:09:47) na wstępie przypominam Państwu, o czym już Pani Jagoda też 

przypominała ale przypomnień nigdy za dużo, o złożeniu oświadczeń majątkowych do końca 

kwietnia. Druga sprawa, proszę Państwa Radnych o pozostanie po zamknięciu obrad.  

Radny Robert Matysiak (1:10:11) Panie Burmistrzu, przed chwilą Pan poinformował Radę o tym, że 

są dwie oferty na przygotowanie operatu. Jaki jest szacunkowy koszt i termin tego operatu?  



Strona 9 z 12 

 

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (1:10:26) szacunkowe koszty w obu przypadkach są 

zbliżone w tej chwili o ile dobrze pamiętam są nieznaczne różnice pomiędzy jedną a drugą ofertą. To 

są kwoty rzędu mniej więcej 70 – 80 tysięcy natomiast termin wykonania to jest mniej więcej koniec 

tego roku i przestrzeń roku następnego. To też nie jest dookreślone ostatecznie ponieważ jest kilka 

aspektów w zakresie i tutaj jest kwestia do ustalenia czy wszystkie elementy byłyby bezpośrednio 

zlecane do firmy która się zajmuje przygotowaniem operatu czy część tego zakresu weźmiemy na 

siebie bezpośrednio a być może część Zakład Leczniczy który chociażby jest zarządcą ujęcia wody 

leczniczej i dane badania być może będą możliwe do przeprowadzenia, potrzebne do uzupełnienia 

treści operatu, być może będą możliwe do wykonania bezpośrednio przez Zakład Leczniczy bo to jest 

w ciąg ustaleń. Tak samo kwestia zlecenia wykonania badania powietrza. Tutaj z kolei rozważamy i 

rozmawiamy bezpośrednio z podmiotem który takie badania wykonuje. Także to będzie ostatecznie 

do ustalenia kto które elementy wykona i dopiero wtedy będziemy mieli finalne koszty.  

Radny Robert Matysiak (1:12:02) to wracając do tego samego tematu na kiedy spodziewa się Pan 

wybrania oferty i podpisania umowy? 

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (1:12:11) myślę, że około połowy kwietnia 

będziemy w stanie już tą umowę zawierać po ostatnich wyjaśnieniach także spodziewam się, że na 

kolejnej Sesji którą myślę, że będziemy organizować pod koniec kwietnia będziemy mogli Państwu 

już przekazać informację o tym czy umowa została zawarta i w jakich kosztach będzie realizowana.  

Radna Katarzyna Wąsik (1:12:43) dziękuję za udzielenie głosu. Chciałam przekazać wszystkim 

mieszkańcom odnośnie naszej Komisji która odbyła się 16 i 17 marca odnośnie stanu dróg w moim 

okręgu, że przekazał zostało wpisane do naprawy ul. Głębocznicę chodnik, ul. Świtalskiej droga i 

chodnik, ul. Morzyckiej, Witkiewicza, Pałuby i Poniatowskiego. Z okazji zbliżających się Świąt 

pragnę złożyć wszystkim tutaj Państwu obecnym jak i wszystkim mieszkańcom wiele łask od 

Zmartwychwstałego Chrystusa, wiele radości i z wiosenną aurą nowej energii, życzliwości w sercu, 

świętowania w gronie najbliższych i nowej energii na przyszłe nasze działania. Wesołego Alleluja. 

Dziękuję.  

Radny Krzysztof Muciek (1:14:18) ja mam kilka kwestii. Pierwsza chyba najbardziej paląca to też 

dla przypomnienia ul. Harcerska. Ona ze względu na budowę mostu z drogami dojazdowymi jest w 

tej chwili obciążona maksymalnie ponad swoje możliwości i pierwotne zamiary. Ruch odbywa się 

dwukierunkowo, w tej chwili jeżdżą już nawet ciężkie sprzęty. Tam należy na bieżąco dosypywać, 

wyrównywać pobocze bo ona jest wąska, to jest tak naprawdę ścieżka głównie kiedyś była piesza, 

rekreacyjna a w tej chwili przynosi olbrzymi ruch, jadą w obu kierunkach samochody i mijają się 

poboczami. Połowa pobocza już jest rozjeżdżona. Ta droga ma w niektórych miejscach nawet po 7, 8 

metrów szerokości. Bardzo proszę o zwrócenie uwagi żeby na bieżąco dosypywać i utwardzać 

pobocza bo ta droga będzie się nadawała tak naprawdę do przebudowy. Druga kwestia też dotyczy 

drogi ul. Cisowej. Po okresie zimowym objawiły się w tej chwili pęknięcia poprzeczne bardzo duże i 

nie jedno a kilka. Jest o tyle dziwne, że ta droga akurat nie przynosi żadnego ruchu bo tam nawet 

maszyny rolnicze sporadycznie jeżdżą a droga relatywnie nowa, bo nie wiem czy minęło już 5 lat, 

może minęło 5 lat, a nastąpiły poprzeczne pęknięcia. Prosiłbym o zwrócenie uwagi o naprawę i 

zalanie jakąś masą bitumiczną żeby erozja tej drogi nie występowała głębiej. Bardzo dziękuję za 

zabranie kontenera na odzież spod świetlicy z ul. Charz A. Myślę, że w tej chwili stojący ten kontener 

przy Orliku z monitoringiem będzie się rzadziej zapełniał niż ten przy głównej drodze wojewódzkiej. 

Chciałem też zwrócić uwagę zarówno radnych jak i mieszkańców na zwracanie uwagi zwłaszcza w 

tym okresie wiosennym na rozjeżdżanie lasów. Czy Państwo Radni mieli okazję przejść się w 

weekend po naszych wąwozach nałęczowskich okolicznych? To są chmary motocyklistów, 

quadzistów po kilkunastu którzy biwakują całymi weekendami w lasach. W większości są to dzieci. 

Na odpytanie takiego jednego młodzieńca który wyglądał mi na jakieś 14 lat upiera się, że ma prawo 

jazdy, że rodzice mu dają zarówno pieniądze na paliwo jak i motor. Zwracam uwagę żebyście 

Państwo zwracali uwagę także rodzicom bo na pewno to nie ma tak, że nikt tego nie widzi. Jeżeli z 

jakiejś wioski wyjeżdża chmara motocykli to trzeba zwracać uwagę, zgłaszać te miejsca jako 

potencjalnie niebezpieczne. Być może jednego, drugiego uda się złapać i ukarać rodziców bo za 
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niepełnoletnie osoby odpowiadają rodzice. Tutaj tak naprawdę edukacji wymaga rodzic a nie dziecko 

bo dziecko dostaje tylko zabawkę, kolejne narzędzie do zabawy. Bardzo zwracam na to uwagę 

zwłaszcza w tym okresie wiosennym gdzie budząca się po zimie roślinność nie ma najmniejszej 

szansy. Lasy są rozjeżdżone tak głęboko, tak zniszczone, że nie są w stanie sobie z tym poradzić. 

Rolnicy rzucają opony w lesie, to nie są śmiecie, to nie są dzikie wysypiska, rzucają opony na te drogi 

traktorowe żeby nie można było rozjeżdżać, kładą kłody poprzeczne które uniemożliwiają 

rozjeżdżanie. To nie przeszkadza tym młodzieńcom, oni przeskakują przez to, jeżdżą dookoła, 

objeżdżają jeszcze głębsze i szersze tereny leśne więc proszę o zwrócenie uwagi wszystkim którzy 

słyszą to żeby zwracali uwagę, żeby nie przechodzili obok tego obojętnie. Jeżeli ktoś się godzi na 

jeżdżenie to niech pozwoli jeździć w swoim ogródku temu dziecku. Niech rozjeździ najpierw ogródek 

jeżeli już ogródek będzie rozjeżdżony może wjechać na publiczne miejsca. Ostatnia kwestia o którą 

chciałem zapytać. Było pytanie już radnego Roberta Matysiaka na poprzedniej Sesji o ogrodzenie 

wokół Pałacu. Wiadomo, że częściowo przedłużana była umowa dzierżawy do remontu Oficyny. Czy 

cały teren teraz podlega dzierżawie i kiedy można się spodziewać włączenia już do użytkowania tego 

terenu? Dziękuję bardzo.  

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (1:19:17) Szanowni Państwo, to może tak po kolei. 

Jeśli chodzi o ulicę Harcerską na bieżąco monitorujemy też te pobocza i w momencie kiedy nie ma też 

takiej sytuacji, że jest po prostu bardzo mokre to pobocze i sypany materiał i tak by od razu wpadł w 

błoto staramy się sukcesywnie uzupełniać, był już uzupełniany i jeszcze będzie na pewno. Natomiast 

też chciałbym przypomnieć, że oprócz tego, że uzupełniamy to pobocze to jest to objazd dla ruchu 

lokalnego na pewno nie dla ciężkich pojazdów. Ta droga ma swoje ograniczenia tonażowe i w 

związku z tym poprosimy też Posterunek Policji w Nałęczowie o zwiększenie kontroli na tym odcinku 

samochodów zewnętrznych, pojazdów ciężkich nie mówię o lokalnych rolnikach którzy muszą się 

przemieścić z pola na pole tylko o pojazdach zewnętrznych które mają wyznaczoną drogę jazdy przez 

Sadurki przy rondzie w kierunku Wojciechowa bo mówimy o takim ruchu który być może też 

występuje a nie powinien mieć miejsca w tej lokalizacji. Jeśli chodzi o kontener szanowni Państwo to 

chciałbym jedną rzecz podkreślić. Te kontenery zostały postawione po to żeby się zapełniały. To nie 

chodzi o to żeby były i sobie stały a żebyśmy musieli zbierać porzucone tekstylia po lasach natomiast 

te kontenery są dla mieszkańców naszej Gminy. Jeśli były sugestie czy podejrzenia, że być może są 

dodatkowo wypełniane przez osoby przy okazji przejeżdżające tamtędy i widzące, że kontener stoi i 

można się pozbyć tych odpadów z tego względu został przeniesiony w inną lokalizację o której 

mieszkańcy sołectwa też są poinformowani także zachęcam nadal mieszkańców do tego żeby z tych 

kontenerów w tej lokalizacji i nie tylko w tych sołectwach i w mieście gdzie są ustawione żeby z nich 

korzystali. Oprócz tego, że na PSZOK większą ilość też można tych tekstyliów wywieźć. Apeluję o 

jedno. W momencie kiedy Państwo widzicie, że kontener jest wypełniony żeby nie pozostawiać tych 

odpadów obok kontenera. Miejsce na te odpady jest w środku. Każdorazowo prosimy też sołtysów 

żeby monitorowali ten temat i jeśli kontener pełny żeby zgłaszali też do naszego pracownika 

odpowiedzialnego za obsługę odpadów. Firma odbierająca odpady też ma w zakresie przejmowanie 

tych odpadów które są w kontenerach także jeśli ktoś ma jedną reklamówkę i okaże się, że jest 

kontener pełny proszę jeszcze o przechowane jeszcze kilka dni tych odpadów i wrzucenie 

bezpośrednio do kontenera w momencie kiedy będzie opróżniony. Ulica Cisowa temat już został 

wcześniej zgłoszony i wiem, że nawiązano też kontakt z wykonawcą żeby zweryfikować czy jest 

jeszcze ta inwestycja objęta gwarancją, jakie są przyczyny i też żeby zabezpieczyć te pęknięcia 

emulsją. Szanowni Państwo, Pałac Małachowskich to jest na razie obszar ogrodzony w ramach 

umowy trójstronnej która została zawarta pomiędzy Gminą, właścicielem Pałacu Małachowskich i 

firmą która już przywraca teren do niepogorszonego stanu pierwotnego zgodnie z umową. Na te 

potrzeby jest ten teren ogrodzony. Według ostatnich informacji które mam od przedstawiciela 

Nałęczów Zdrój prawdopodobnie na początku kwietnia, być może około dziesiątego to ogrodzenie 

powinno być zdemontowane w związku z postępem prac wokół Pałacu które zostały też po okresie 

zimowym wznowione i ma być zastąpione już takim lżejszym ogrodzeniem bezpośrednio samego 

Pałacu prześwitującym które już umożliwi też zobaczenie jak wygląda Pałac po rewitalizacji z 
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zewnątrz ale jeszcze zabezpieczenie tak jakby przed samym otwarciem w momencie kiedy jeszcze 

tam prace są prowadzone czy to na tarasie czy w środku. To chyba tyle. Dziękuję.  

Radny Adam Kozak (1:23:47) zacznę od krótkiego nawiązania do wypowiedzi na temat utylizacji 

czy zbierania tekstyliów. Najlepiej gdyby osoba o której mówi Pan Burmistrz która trafia na 

zapełniony pojemnik żeby ona bezpośrednio zgłaszała to albo do Gminy do sołtysa czy też do radnego 

ponieważ to jest najskuteczniejsza forma informacji bo sołtysi też nie są w stanie codziennie 

monitować tego wypełnienia i ta informacja trafia do koordynatora który w odpowiednim czasie 

zamawia odbiór zbiorczy, nie jeździ do jednego kontenera tylko organizujemy kilka kontenerów do 

opróżnienia. To jest jedna kwestia i taka prośba do mieszkańców. Natomiast w nawiązaniu do 

wcześniejszej wypowiedzi na komisjach i na dzisiejszej Sesji mam takie spostrzeżenia. Pierwsze 

jeżeli chodzi o debatę którą przeprowadziliśmy bardzo wnikliwą na temat zdjęcia pomnika przyrody 

w postaci drzewa widać, że było to bardzo żywo dyskutowane i tutaj radni dopytywali szczegółowo i 

bardzo dobrze. Brakuje mi takiej reakcji, takiego zapędu w tych tematach jeżeli chodzi np. o PZD bo 

mamy drzewa które są przy drogach powiatowych na terenie naszej Gminy i które są już posusze i 

grożą bezpośrednio niebezpieczeństwem wszystkich uczestników ruchu a PZD nie poczuwa się tak 

jakby do odpowiedzialności za to bezpieczeństwo i przeciąga stare, zgłaszane przez nas uwagi. Tutaj 

radny z miejscowości Drzewce składał taki wniosek, ja w tamtym roku składałem i do tej pory oprócz 

wyznaczenia tych drzew, że są do wycięcia nic się nie zadziało. Taka sugestia do radnych 

powiatowych. Został w to też wciągnięty i rozmawiałem z radnym powiatowym Panem Jackiem 

Wilkiem i będziemy próbowali też takie zachowanie wymusić na Zarządzie Dróg Powiatowych. To 

jest jedna uwaga. Druga odnosi się do wypowiedzi Pana Krzysztofa co do regulacji prawnej dróg 

którą mamy na terenie Gminy które takiego wyjaśnionego stosunku nie mają. Przypomnę, że też na tej 

krótkiej liście, bo padło wymienienie trzech dróg, w międzyczasie są procedowane drogi jedna w 

Ludwinowie, druga w Czesławicach. Lokalizacje tu w Gminie są znane ponieważ sfinansowaliśmy to 

z funduszy sołeckich więc to nie jest tylko trzy drogi. Te dwie są w trakcie o których ja wiem 

natomiast podejrzewam, że i o tym rozmawialiśmy na komisjach i takich dróg może nawet nie mamy 

świadomości, że są takie odcinki które prędzej czy później może się wydarzyć taka sama sytuacja jak 

w Sadurkach czy u Pana radnego Mućka. Przedostatnia rzecz to często mówimy o tym, że coś za 

długo trwa więc ja tutaj może wyjdę z innej strony. Dziękuję Kierownikowi Inwestycji za szybką 

reakcję bo zgłosiliśmy lampę która była zakupiona z funduszu sołeckiego która przestała działać i 

dosłownie w ciągu 48 godzin została naprawiona czyli sprzedający który ma obowiązek gwarancyjny 

taką usługę wykonał. Za to bardzo dziękuję, żeby to też wybrzmiało, że nie mamy tylko zaległości ale 

też czasami zdarza nam się skutecznie zadziałać. I ostatni temat to już prośba do Pana Burmistrza, o 

tym rozmawialiśmy, dotyczy on bezpośrednio projektu kanalizacji który jak Pan Burmistrz 

wspomniał już się na dobrą sprawę rozpoczął. Tutaj najpierw prośba do mieszkańców proszę się 

uzbroić w cierpliwość i będziemy starali się w najbliższym czasie już poświątecznym zorganizować 

spotkanie dla mieszkańców Czesławic poprzedzone oczywiście informacją na którym to spotkaniu 

wyjaśnimy wszelkie wątpliwości, doprecyzujemy zakres techniczny tego projektu. Bardzo proszę 

jeżeli ktoś ma uwagi, zapytania już w tym momencie, bo wiem, że inwentaryzacja taka przed 

wykonawcza w terenie została już zakończona przez Kierownika budowy, jeżeli ktoś ma jeszcze 

dodatkowe pytania to proszę się kontaktować z Gminą albo ze mną natomiast formalnie chcemy to 

jednym spotkaniem bardzo szczegółowym nawet z indywidualnymi zapytaniami rozstrzygnąć na tym 

spotkaniu także proszę tylko o przygotowanie informacji Panie Burmistrzu jak już ustalimy z 

wykonawcą datę tego spotkania. Bardzo dziękuję.  

Radny Robert Matysiak (1:28:55) Panie Burmistrzu, czy skończył Pan procedować zerwanie 

umowy w sprawie Orlika?  

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (1:29:03) nie, jeszcze nie zostało to zakończone. 

Zleciliśmy dodatkowe badania dotychczas wykonanych prac żeby mieć pewność czy one zostały w 

sposób prawidłowy wykonane. Ze względu na to, że był okres zimowy w dniu wczorajszym było 

możliwe pobranie próbek przez laboratorium wyspecjalizowane w tym temacie i czekamy jeszcze na 

wyniki.  
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Przewodniczący Sesji (1:29:27) dziękuję bardzo. Jeszcze mam pytanie które pominąłem na wstępie. 

Czy mają Państwo jakieś uwagi do protokołu z XXVI Sesji Rady Miejskiej? Nie widzę. Pani Jagodo, 

proszę zaprotokołować, że protokół przyjęto bez uwag.  

Drodzy Państwo, tak jak Pani radna wspomniała wszyscy o tym doskonale wiemy obchodzimy teraz 

Wielki Tydzień. Z tego miejsca wszystkim naszym mieszkańcom, gościom w imieniu samorządu 

Nałęczowa z Rady Miejskiej jak i Pana Burmistrza i pracowników życzymy zdrowych, spokojnych, 

radosnych Świąt. Dużo zdrowia, pokoju i spokoju i jeszcze raz radosnego przeżywania tych Świąt 

wśród swoich najbliższych. Dziękuję Państwu i życzę wszystkiego dobrego.  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Ad. 12.  

         Zamknięcie obrad. (1:30:22)   

Przewodniczący Sesji (1:30:22) zamykam XXVII Sesję Rady Miejskiej w Nałęczowie. Dziękuję 

bardzo.  

 

Sesję zakończono o godz. 10:30 (1:30:31)  

 

 

 

 

 

 

 

     

 
 

 

 

 


